

母乳庫冀年蒐1000公升惠600嬰

已收逾百有意捐贈者查詢 過來人深知媽媽苦立即報名

醫管局設於香港兒童醫院的首個母乳庫由前日(6日)起啟用，首階段招募捐贈者及接收捐贈母乳，今年3月開始的第二階段向有臨床需要的極早產及患有危疾的初生嬰兒提供母乳。母乳庫負責人表示，有信心在3月收集到至少50公升母乳，目標每年收集1,000公升母乳，惠及約450名至600名有需要的初生嬰兒。有走出喪子之痛、再為人母的母親得知消息後，立即報名成為首批母乳捐贈者，她表示深知早產嬰兒及其母親需要更多支援，希望出力協助早產嬰兒健康成長。

●香港文匯報記者 張弦



▲母乳解凍分裝進獨立密封奶瓶，之後進行巴士德消毒。

香港文匯報記者郭木又 攝

▲醫管局介紹母乳庫運作及捐贈流程。

香港文匯報記者郭木又 攝

香港母乳庫總監黃明沁昨日向傳媒介紹，母乳擁有奶粉不能代替的抗體、營養素等，但一些極早產及患有危疾的初生嬰兒，其母親可能因身體或進食藥物等原因，不能為自己的嬰兒提供母乳，設立母乳庫的目的是為這些嬰兒提供安全和高營養的母乳，挽救其生命。

黃明沁表示，目前收到超過100個有意捐贈者的查詢，未來會主動聯絡她們進行正式登記等，現在已經有幾位母親捐出母乳，希望在3月時收集到50公升至100公升母乳，開始向有臨床需要的極早產及患有危疾的初生嬰兒進行派發。

強調捐贈不設次數限制

母乳庫目標每年收集1,000公升母乳，捐給約450名至600名初生嬰兒，黃明沁表示，若以每

位母親捐贈5公升為計，估計需要150名至200名捐贈者，捐贈不設次數限制。

黃明沁強調，捐贈者要以自己的嬰兒有足夠母乳飲用作優先考慮。設立母乳庫目的是提升本地的母乳餵哺率，亦可以支援對母乳有需要的相關初生嬰兒，她呼籲正在授乳的合資格母親，慷慨捐出剩餘的母乳。

首批母乳捐贈者之一劉女士表示，3個月大的女兒是早產嬰兒，一度需要留院觀察，她為了給子女兒最好的營養，努力克服奶量不足等問題，在生產後的一個月內犧牲睡眠時間，持續每日每三小時泵一次奶，家人亦煲湯支持，最終成功產出不少母乳。

捐奶可幫助BB增抵抗力

劉女士說女兒食量小，亦知道早產媽媽非常辛苦以及容易母乳量不足，所以登記成為捐贈者，將剩餘母乳捐給有需要的嬰兒，以成為媽媽們的後盾，「希望捐奶幫助那些BB增加多些抵抗力，早些出院，父母又可以節省些錢，幫到他們我好開心。」

另一名捐贈者陳女士現在育有一名8個月大的女兒。她曾經歷兩次流產，因此相當明白早產嬰兒母親的不容易及心情，當得知香港要設立母乳庫，她立即登記並捐出母乳，希望可以協助早產嬰兒吸收得更好。

她又分享了相關的連結給其他媽媽，「希望BB的媽媽可以養好身體，有多餘的奶我一定分享。」陳女士希望能為女兒樹立榜樣，學會分享愛，而能捐贈母乳亦有女兒的一分力。

捐贈及接受母乳需知

捐贈者條件(部分)：

- 1.正在餵哺母乳
- 2.自己嬰兒的年齡在一歲以下
- 3.身體健康，並符合相關條件，例如不吸煙及無過量飲酒；無濫用藥物；每天飲用少於三杯普通咖啡(約200毫克咖啡因)；無乙型肝炎、愛滋病、T-淋巴細胞病毒一型或二型、梅毒
- 4.在過去6個月內沒有接受輸血
- 5.無償愛心捐贈

接受母乳者：

- 1.供應全港九間設有新生兒深切治療部的公立醫院
 - 2.由醫生處方予符合臨床條件的嬰兒*
 - 包括懷孕不足32周出世；出生體重低於1,500克；因接受內科或外科治療而需要捐贈母乳的嬰兒
- *嬰兒父母需簽署同意書接受捐贈母乳，無須額外付費

捐贈、派發流程：

- 1.捐贈步驟：有意捐贈者透過有關途徑登記
 - 一約見面談，進行健康篩查、評估問卷及抽血檢驗傳染病
 - 一符合資格者簽署同意書
 - 一捐贈者跟從母乳庫提供的指引收集、標籤和儲存母乳
- 2.運送母乳：指定速遞承辦商上門收集冷藏母乳，以冷鏈運送到母乳庫，或捐贈者自行將已冷藏母乳交予香港母乳庫
- 3.處理母乳：母乳解凍後進行分裝、巴士德消毒處理、微生物檢測、營養分析等嚴謹處理程序
- 4.派發母乳：經處理並符合標準的捐贈母乳會供應至全港九間指定公立醫院

資料來源：醫管局 整理：香港文匯報記者 張弦

收錢代抽牙科街症「抽籤黨」搵笨

香港文匯報訊 昨日有報章指，網上有「抽籤黨」收取市民費用，在牙科街症網上登記系統代他人抽籤。衛生署昨日提醒市民慎防受騙，表示已加派人手協助有需要的市民登記及使用系統，亦已廣泛聯繫地區網絡協助有需要人士，費用全免。

衛生署強調網上登記系統公平公正，不存在「抽

籤黨」代抽增加中籤機會。衛生署發言人表示，該系統只接受實名登記，須填報個人資料，包括姓名和身份證明文件號碼，每人每日只限登記一次。電腦隨機抽籤絕不經人手，中籤後亦不能轉讓，故此付費予他人代為登記，絕不能增加中籤機會。

衛生署提醒市民，切勿隨意披露個人資料，或在

網上以報酬委託陌生人登記牙科街症，以免招致損失。如市民懷疑被報章所指的「抽籤黨」詐騙，應立即報警。

衛生署已加派人手免費協助有需要的市民登記及使用系統。任何人士如需協助登記，可於早上8時30分至11時30分前往任何一間牙科街症服務診所，由職員協助進行登記，費用全免。市民亦可在

當日下午12時30分後登入系統查詢抽籤結果，或於上午9時至下午5時辦公時間內致電熱線2892 2111查詢。

經電腦隨機抽籤後，成功獲分配名額的人士會收到手機短訊通知，必須於接受牙科服務當日早上8時30分帶同登記時使用的身份證明文件親身前往指定的診所登記就診。

為協助市民識別真偽，衛生署的短訊只會以附有「#」號的「#DH-DENT GP」發送人名稱發出，短訊不會附有超連結。

特刊

躬耕荆楚 風鏢世界 深耕湖北再結成果 湖北省商務廳資本招商聯絡站(香港)落戶天風國際

奮進中的湖北 奮進中的天風國際 快馬加鞭 馬不停蹄

開局即衝刺 初戰即決戰 全面衝刺開門紅

1月2日，湖北省商務廳資本招商聯絡站(香港)落戶天風國際證券集團有限公司(以下簡稱「天風國際」)，湖北省商務廳廳長龍小紅親自率隊蒞臨天風國際香港辦公室，為公司授牌並開展座談。龍小紅表示，天風國際是湖北聯通香港、聯通世界的重要陣地，期待與天風國際一道，搶抓機遇，積極推動省內招商引資、拓寬境外合作渠道、推動湖北與境外機構務實合作，助力湖北新質生產力建設和實體經濟高質量發展。



●湖北省商務廳資本招商聯絡站(香港)落戶天風國際。



●湖北省商務廳廳長龍小紅(左)、天風國際行政總裁鄒傳(右)為聯絡站揭牌。

致力做好內地與香港，尤其鄂港兩地的超級「聯繫員」「宣傳員」「服務員」和「增值員」，天風國際積極融入湖北宏泰集團及母公司天風證券「城市投行」工程，提出促進產業鏈深度融合、賦能實體經濟的「天風產業鏈計劃」(以下簡稱「風鏢計劃」)，以一站式、國際化金融服務模式，更好地賦能城市、產業、企業高質量發展。本次湖北省商務廳資本招商聯絡站(香港)落戶，是天風國際迎來的首個省級重點招商聯絡站落戶。

當日上午，龍小紅一行蒞臨天風國際與駐港企業交流座談，襄陽市招商局、宜昌市招商局、荊州市招商促進中心、湖北機場集團有限公司、武漢長江國際貿易集團有限公司等相關單位和企業負責人一同參與會見談話，與香港中華廠商聯合會、嘉鴻物流國際、貝

萊德集團旗下全球基礎建設合夥公司(GIP)有關負責人就共同探索鄂港優勢互補、共同開拓更大商機實現合作共贏未來，金融創新的高質量發展之路作深入交流。天風國際行政總裁、香港中國金融協會副主席鄒傳，天風國際副總裁(擬任)林里根，天風國際董事總經理王峻波出席會談。當日下午，龍小紅也率隊到訪香港海關總部、香港機場管理局等重量級機構，雙方就如何拓展湖北航空口岸與香港國際機場的深入合作交換意見。

把握資源稟賦、深化多領域合作 提升兩地「互通、互信、互促」

2024年11月，習近平總書記在湖北考察時指出，湖北要「鼓足幹勁、奮發進取，久久為功、善作善成，在長江經濟帶高質量發展中奮勇爭先，加快建成中部地區崛起的重要戰略支點，奮力譜寫中國式現代化湖北篇章」，對湖北寄予更高期望、賦予更大使命。

龍小紅在座談中表示，湖北綜合實力持續增強，發展蒸蒸日上，隨着國家金融領域制度型開放穩步擴大，湖北省高度重視招商引資工作和與香港的密切聯繫，根據最新數據顯示，現在已經有四千餘家香港企業在湖北投資和發展。新年伊始，湖北省商務廳一行訪港，「開局就是衝刺，起步就是決戰」，期待通過此次會談，深化、具體化湖北與香港，尤其是湖北地州市地區與香港在多個領域的合作，充分提升湖北開放效率。

持續深耕湖北、發揮橋樑作用 做好「聯繫員」「宣傳員」「服務員」「增值員」

當日，湖北省商務廳資本招商聯絡站(香港)揭牌儀式隆重舉行。鄒傳表示，作為湖北省屬重要的境外金融服務機構，天風國際一直致力於發揮橋樑和窗口作用。未來，作為商務廳資本招商聯絡站，天風國際將全力編製好湖北的產業地圖，以各種語言版本向全球的投資人進行推介，將他們的興趣與湖北的優勢一一進行對接；全力爭取「相約春天賞櫻花」等大型、高規格招商活動承辦工作，助力湖北招商引資；全力做好省屬企業跨境資本運作服務，尋找商機促成合作；全力做好境外產業招商基金的搭建工作，為常態化資本招商做好準備。

鄒傳強調，以此次授牌為契機，天風國際將持續深耕湖北、服務湖北，做好內地與香港，尤其鄂港兩地的超級「聯繫員」「宣傳員」「服務員」和「增值員」，在湖北宏泰集團的統一部署下，服務好湖北境外資本招商工作，搭建好湖北聯通世界的金融橋樑，為全面推進中國式現代化湖北實踐，加快建設更高水平開放性經濟新體制，打造內陸開放新高地作出貢獻。

天風國際是湖北宏泰集團和天風證券旗下實施國際化戰略、拓展國際業務的重要支點，立足香港、背靠內地、深耕湖北、服務國家、放眼世界。目前天風國際已完成香港地區全牌照布局，持有由香港證監會頒發的1、2、4、5、6、9號牌，躋身香港市場活躍中資券商之列。

授牌時間	國家級高新區/各省市重點開發區
2023年2月	武漢東湖新技術開發區金融招商聯絡站(香港)
2023年6月	鄭州航空港雙碳產業園
2023年8月	徐州經濟技術開發區管理委員會金融招商聯絡站(香港)
2023年8月	荊門新技術產業開發區金融招商聯絡站(香港)
2023年11月	烏魯木齊經濟技術開發區管理委員會金融招商聯絡站(香港)
2024年1月	昆山新技術產業開發區金融招商聯絡站(香港)
2024年5月	襄陽市招商局招商聯絡站(香港)
2024年9月	宜昌市招商局金融招商聯絡站(香港)
2025年1月	湖北省商務廳資本招商聯絡站(香港)

「風鏢計劃」落戶天風國際的境外招商聯絡站，及簽署之戰略合作。